

# 推進誠信建設 提升服務效能

## ——遼寧優化營商環境進行時③

本报记者 董翰博



的開放環境介紹改革創新舉措。

### 擦亮“信用遼寧”招牌

完善的社会信用體系是良好營商環境的重要組成部分。發佈會上，省發展改革委相關負責人介紹，近年來，我省在信用體系建設上求實效，在守信踐諾上見真章，信用制度創新走在全國前列，持續擦亮“信用遼寧”的金字招牌。

政務誠信是筑牢社會信用體系的基石，對於提升政府公信力、引領其他領域信用建設具有重要意義。近年

來，我省將整治政府失信行為作為優化營商環境的重要抓手，常態化開展政府履約踐諾專項整治，連續5年開展“屢禁不止、屢罰不改”嚴重失信行為治理；及時糾正政府機構失信行為；構建信用治理新格局，充分發揮委員會法委、紀委監督指導作用，將有關拖欠民營企業賬款在執案件納入全省營商環境“萬件清理”範圍，逐案督辦；暢通違約失信投訴渠道，建立12345熱線常態化通報機制，對相關政府失信問題持續跟蹤、督促整改；健全防范化解拖欠企業賬款的长效机制，全力完成新一輪清欠工作任務。

招商引資工作是誠信政府建設中的重要領域。省商務廳相關負責人說，我省正在持續開展招商引資領域

誠信建設，開展違規招商引資專項整治，指導各市及沈撫改革創新示範區開展違規招商引資政策排查清理工作；建章立制規範招商引資行為，印發《關於規範招商引資行為有關政策落實事項的通知》等政策文件，進一步糾治地方違規提供土地優惠、違規通過財政獎補等不當招商引資行為，指導各市按照國家有關規定處理既往優惠政策執行問題，為規範招商引資提供執行標準。

信用也是企業的無形資產。企業“失信”了怎麼修復？省發展改革委相關負責人表示，近年來，我省致力於提升信用修復的工作質效，力促高效辦成信用修復“一件事”。我省暢通辦理渠道，升級“信用中國（遼寧）”網站信用修復板塊功能。（下轉第五版）

# 沈白高鐵模擬載客試運行

沈阳北站至长白山站最短旅行时间1小时53分



图为9月4日，开往长白山站的高铁列车在抚顺站停靠。

本报记者 查金辉 摄

我們強化過程管理，提升應急能力，注重培訓實效，確保業務水平全面適應高鐵運營新要求。”張旭說。

從沈陽北站始發的列車，沿線經過沈陽市、撫順市、通化市、白山市、延邊朝鮮族自治州5個地市（州），終至長白山站，全長約430公里，設計時速350

公里，全線共設沈陽北站、伯官站、撫順站、東韓家站、新賓站、通化站、白山東站、江源東站、長白山西站、長白山站10座車站。其中，遼寧境內設5個車站，除東韓家站外都是客運站。

作為國家“十四五”規劃重點項目，沈白高鐵是“八纵八橫”高鐵主通道的區域連接線、東北高鐵網的重要組成部分，對暢通區域經濟循環、促進沿線旅遊資源開發、服務支撐新時代東北全面振興具有重要的支撐引領作用。開通運營後，北京朝陽站、沈陽北站至長白山站最短旅行時間分別為4小時33分、1小時53分。

# 樂善遼寧 助力振興

——遼寧慈善事業發展綜述

本报记者 关艳玲

設計並發布“樂善遼寧”慈善標誌，廣泛匯聚和動員慈善力量；舉辦慈善助力振興主題活動，推介慈善項目、搭建合作平臺；各地分別開展“為愛行走”、“慈善一日捐”、公益大集等特色活動……興慈善之風、匯慈善之力、行慈善之舉，遼寧慈善事業留下堅實的發展足印。

全面振興新突破三年行動實施以來，我省把慈善工作整體嵌入振興大局，形成了“黨委領導、政府推動、民政牽頭、社會參與”的慈善事業發展新格局，不斷汇聚向上向善正能量。

近來年，遼寧公益慈善力量日益壯大，慈善組織數量迅速增長，一批

老、助孤等慈善項目以及應急性慈善活動。

為基層治理注入慈善動能，我省持續深耕社區慈善沃土，廣泛匯聚愛心，精準化解群眾身邊的“小急難”問題。目前，全省已設立158只社區慈善基金，覆蓋18個區（縣市）、174個街道（鄉鎮）、1935個社區（村），累計籌集善款1219.25萬元，實施社區慈善項目205個。

積極助力鄉村全面振興，我省深入構建慈善資源與社區、社會組織、社會工作者、社區志愿者聯動機制，建成1354個民政服務站和2108個村居服務點，實現全省鄉鎮（街道）全覆

蓋。3400余名駐站人員常態化走村入戶，培育帶動1.4萬余次志願者，鏈接撬動1200余萬元慈善資源，為全省社會救助對象、低保家庭提供心理疏導、能力提升、社會融入等320余項專業服務。

應急慈善彰顯擔當。2024年，面對葫蘆島市強降水，全省廣大黨員干部和社會各界人士捐款捐物折合逾2.2億元，讓災區群眾感受到來自黨和政府的關心关怀、來自全社會的溫暖和力量，凝聚起眾志成城、攻克難關的强大精神動力。

一項項有力舉措聚焦推動慈善事業高質量發展。（下轉第五版）

# 习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈

（上接第一版）

金正恩表示，紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年活動隆重盛大、舉世矚目，展現了中國維護世界和平的堅定決心，彰顯了中國的重要國際地位和影響力。朝中老一輩領導人在抗日戰爭中結下了深厚情誼，我們有義務代代傳承。

无论國際形勢如何變化，朝中之間的友好感情不會改變，不斷深化和发展

朝中關係是朝方堅定意願。朝方將繼續在台灣、涉藏、涉疆等涉及中國核心利益的問題上堅定支持中方立場，支持中國維護國家主權和領土完整，感謝中方長期以來堅定不移支持

朝鮮社會主義事業並給予寶貴支持

和幫助。

金正恩指出，在習近平總書記堅

強領導下，在習近平新时代中國特色社會主義思想指引下，中國取得偉大發展成就。朝方愿同中方密切兩党兩國各級交往，開展黨的建設、經濟發展等方面經驗交流，助力朝鮮黨和國家建設事業發展。愿深化兩國

互利貿易合作，取得更多成果。朝方贊賞中方在朝鮮半島問題上的公正立場，願在聯合國等多邊平臺繼續加強協調，維護好雙方的共同和根本利益。

當天晚上，习近平同金正恩小範圍茶敘並宴請。

蔡奇、王毅參加上述活動。

勝利，作出不可磨滅的歷史性貢獻。當前，遼寧全面振興新突破三年行動到了決戰決勝的关键時刻，越是要有堅韌不拔的精神和攻克難關的勇氣。全省上下要認真學習貫徹習近平總書記重要講話精神，堅定擁護“兩個確立”、堅決做到“兩個維護”，緊跟習近平總書記、緊跟党中央，不折不扣貫徹落實党中央決策部署，銘記歷史、矢志振興，把伟大抗戰精神轉化為推動遼寧全面振興的實際行動，一步一個腳印把習近平總

書記為遼寧擘畫的美好藍圖變為現實。銘記歷史、矢志振興，要堅定不移推動高質量發展，完整準確全面貫徹新發展理念，堅持穩中求進工作總基調，堅決打好打贏三年行動決勝之戰，走實走好高質量發展、可持續振興新路子，更好服務國家重大戰略。銘記歷史、矢志振興，要持續用力增進民生福祉，深入踐行以人民為中心的發展思想，用心用情用力办好民生大事，解決好人民群众急難愁盼問題，不斷增強全省人民的獲得感幸福感。

（上接第一版）认真学习领会关于弘揚伟大抗战精神、实现中华民族伟大复兴的重要论述，牢牢把握实践要求，集中精力办好辽宁的事，以“辽宁之为”担当“国之重任”、服务“国之大者”。

会议指出，辽宁是抗日战争起始地，是一片红色的热土，在中国共产党坚强领导下，辽宁人民同全国人民一道，不屈不挠、前赴后继、浴血奋战，付出了巨大牺牲，为中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争的最终

安全感。銘記歷史、矢志振興，要毫不動搖加強黨的建設，認真落實新時代黨的建設總要求，堅持用改革精神和嚴的标准管黨治黨，切實加強黨的領導和党的建设，以高質量黨建引領全面振興。銘記歷史、矢志振興，要一貫堅持團結奮鬥，引導各方面投身振興發展實踐，汇聚起全省人民團結奮斗的磅礴力量，決戰決勝三年行動，奋力譜寫中國式現代化遼寧篇章，為強國建設、民族復興伟業作出新的更大貢獻。

（上接第一版）认真学习领会关于弘揚伟大抗战精神、实现中华民族伟大复兴的重要论述，牢牢把握实践要求，集中精力办好辽宁的事，以“辽宁之为”担当“国之重任”、服务“国之大者”。

会议指出，辽宁是抗日战争起始地，是一片红色的热土，在中国共产党坚强领导下，辽宁人民同全国人民一道，不屈不挠、前赴后继、浴血奋战，付出了巨大牺牲，为中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争的最终

# 省直機關第二屆氣排球比賽開賽

本報訊 記者王月報道 9月4日，“服務振興新突破 決戰決勝當先鋒”省直機關第二屆氣排球比賽開幕式在遼寧體育館舉行。活動由省直機關工委主辦，省（中）直有關單位運動員及干部職工代表1800余人參加開幕式和首日比賽。省委常委、秘書長、省直機關工委書記姜有為出席開幕式並宣布開幕。

去年，省直機關工委組織開展了省直機關首屆氣排球比賽，不僅搭起運動競技擂台，也是精神風采的展示舞臺，更是凝聚信心力量的交流平臺，受到廣泛好評。今年，第二屆氣排球比賽如期

開賽，進一步丰富活躍省直機關干部職工文体生活，提高廣大干部職工身體素質，發揮體育賽事凝心聚力、鼓舞士氣的作用，將比賽中燃發的激情和熱情转化为堅決打贏決勝之年決勝之戰，確保三年行動和“十四五”規劃圓滿收官的干勁和力量。

活動得到干部職工的積極響應和踊躍參與，共有96家參賽單位派出94支代表隊，1168名干部職工報名參賽，充分體現比賽群眾性、廣泛性，集中展示了省直機關群眾性文体成果，展現廣大干部職工團結拼搏、奮勇爭先的精神風貌。

# 省委依法治省辦主任會議召開

本報訊 記者劉樂報道 9月3日，省委全面依法治省委員會辦公室主任會議在沈陽召開。會議深入貫徹落實中央全面依法治國委員會會議精神，總結通報全省持續改善法治環境重点工作進展情況，研究討論有關事項和文件，安排部署下步工作。省委常委、政法委書記、省委依法治省辦主任鄭艺主持會議並講話。

會議強調，今年是全面振興新突破三年行動決戰決勝之年，面對嚴峻複雜的外部環境和艱巨繁重的改革發展穩定任務，要敢於鬥爭、善於創造，堅決完成全面依法治省各項任務，充分發揮法治固根本、穩預期、利長遠的保障作用，以高水平法治護航高質量發

展和高水平安全，保障三年行動全面勝利。

會議要求，要持續推進全省法治環境建設，突出抓好高水平法治政府建設，堅持以法治護航民營經濟健康發展和民營經濟人士健康成长，強力有序開展規范涉企行政執法專項行動，推進特色亮點工作常態化品牌化，努力為各類經營主體創造穩定、透明、規範、可預期的法治環境。要統籌推進全面深化法治領域改革，加強協調聯動、強化重點攻堅、注重改革實效，一貫之、不折不扣推進落實各項改革任務，切實推動改革系統集成、提升改革綜合效果。

會議還對進一步加強省委依法治省辦自身建設作出部署。

# 大連師生赴疆開展“行走的思政課”活動

本報訊 記者曲琦報道 從渤海之濱到天山脚下，一堂跨越4000公里的“行走的思政課”在遼疆兩地奏響民族團結的樂章。近日，20余名大連師生遠赴新疆石河子，他們不僅帶去了版畫、書法等文化禮物，更以沉浸式研學實踐，與當地師生共憶峥嶸歲月、共話家國情懷，讓思政教育在山海相連間落地生根。

此次研學活動以“追溯軍星峰嶸歷程、傳承烽火抗戰精神”為核心主題，在為期8天的行程中，師生在周總理紀念碑前肅立致敬，堅定報效祖國的信念；走進新疆維吾爾自治區博物館和兵团軍區博物館，參觀“烽火——抗戰時期的人民軍隊”主題展覽，感悟偉大的抗戰精神；深入“軍星第一連”，親身體驗當年兵团战士拓荒的艰辛勞動場景；在石河子大學參與非遺泥

塑活動，亲手制作军垦主题作品。活動中，大連師生還與大連援疆教師進行互動交流，聆聽他們扎根邊疆、奉獻教育的感人故事。

師生用脚步丈量歷史的厚度，用真情實感增進民族情誼。

參觀途中，來自大連市旅順口區九三小學的“紅領巾宣講團”成員主動站在展板前，結合展品講述東北抗聯在林海雪原中浴血抗爭的英雄事迹；石河子師生介紹新疆各族群眾支援抗戰歷史，以及絢麗多彩的民族文化。

東北記憶與天山情怀在交流中融合，讓兩地學生深刻領悟到：“无论是東北的黑土地，還是新疆的紅山嘴，我們腳下的土地，都是先烈用生命守護的。”

近年來，大連市委教育工委聚焦“大思政課”建設，積極探索“五育並舉”融合路徑，讓思政教育走出傳統課堂，走進社會“大課堂”。

# 传达学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示精神 总结我省学习教育开展情况 推进作风建设常态化长效化

（上接第一版）認真貫徹落實中央黨的建設工作領導小組會議部署要求，鞏固拓展學習教育成果，推進作风建设常态化長效化。要提高政治站位，持續深化抓好作风建设的思想認識，深刻认识加強黨的作风建设的重要意義，深刻認識“四風”問題具有頑固性、復反性，必須以打攻坚战、持久戰的決心和恒心，鍥而不舍落實中央八項規定精神，牢固樹立經常抓、深入抓、持久抓的思想觀念。要強化理論武裝，持續夯實筑牢作风建设思想根基，突出抓好領導幹部“关键少數”以及新提拔幹部、年輕幹部、關鍵崗位幹部等重點對象的教育培訓，常態化開展警示教育，严肃黨內政治生活，用好批評和自我批評武器。要糾治作風頑疾，持續有力推動作风建设走深走實，建立健全經常性發現問題、解決問題機制，動真格整修改進，深入推進防腐倡廉同治，加強日常監督，時時發現和糾正苗頭性、傾向性問題，常態化通報違反中央八項規定精神問題典型案例；經常听取群眾意見，主動接受群眾監督，持續解決群眾急難愁盼問題，讓群眾可感可及。要健全體制機制，持續扎緊紮牢作风建设制度築子，系統梳理評估，及時貫徹中央八項規定精神的好做法好經驗上升為制度安排；規範權力運行，健全授權用權制權相統一、清晰透明可追溯的制度機制，嚴格貫徹執行民主集中制，健全有效防範和糾治政策覈偏差工作機制；以訂子精神抓好制度執行，切實把制度成果轉化為治理效能。

會議強調，各地區各部門各單位要持續嚴格落實作风建设政治責任，堅定不移把作风建设的各項部署和要求落到實處。要層層传导壓力，拧緊責任鏈條，壓緊压实各級黨委（組）主体责任、紀檢監察機關監督責任、黨委（組）書記第一責任人責任、領導班子其他成員“一崗雙責”，形成一級抓一級、層層抓落實的工作格局。要強化嚴管嚴治，對“四風”問題突出的地區、單位嚴肅問責，對頂風違紀的速查速處，持續釋放一抓到底、一严到底的強烈信號。要堅持以上率下，各級領導幹部特別是一把手要當好優良作風的引領者、促進者、維護者，以“关键少數”示范帶動“絕大多數”，凝心聚力、真抓实干，打好打赢三年行動決勝之年決勝之戰，奮力譜寫中國式現代化遼寧新篇章。

省委黨的建設工作領導小組成員等參加會議。

# 郝鵬王新偉見面 交通運輸部長劉伟一行

（上接第一版）特別是交通運輸高質量發展迈出堅實步伐，各項試點工作取得顯著成效，為推動交通強國建設作出了積極貢獻。交通運輸部將深入學習貫徹習近平總書記重要指示精神，一如既往支持遼寧發展，在加快構建現代化高質量綜合立體交通網、推進交通物流降

本提質增效、進一步全面深化交通運輸改革等方面不斷加強部省合作，全力支持遼寧重大交通項目謀劃實施、“十五五”交通運輸規劃編制和交通強國建設試點等工作，為譜寫中國式現代化遼寧篇章提供堅實的交通支撐。

副省長吳春耕參加見面會。